Jak jsem natom?
Na tuto otazku vdm mize pomoci odpovédét nasledujici dotaznik. Vznikl podle 10.
verze mezinarodni klasifikace nemoci, kterou vytvofila Svétova zdravotnicka

organizace.

Dotaznik zavislosti

VSechny nasledujici otdzky se tykaji obdobi 12 mésicl. Vyberte tu z nasledujicich
odpovédi, ktera se nejvic blizi skuteénosti, a zatrhnéte ji. ,Droga“ znamena i alkohol
nebo marihuanu nebo kombinaci riznych drog.

1. Citil jste silnou touhu nebo nutkani uZivat drogu? Ne - N&kdy - Casto

2. Nedokazal jste se ve vztahu k droze ovladat? (Vzal jste si ji i tehdy, kdyz to bylo
nevhodné, nebo jste si vzal vic, neZ jste pavodné chtél?) Casto - Nékdy - Ne

3. Mél jste télesné odvykaci potize (,abstak“) po vysazeni drogy nebo jste bral
n&jakou drogu nebo 1€k proto, abyste odvykaci potize zmirnil? Ne - N&kdy - Casto
4. ZvySoval jste davku, abyste dosahl Gcinku, plvodné vyvolaného nizsi davkou?
Casto - Nékdy - Ne

5. Zanedbaval jste dobré zaliby kvuli droze nebo jste potfeboval vic ¢asu k ziskani
a k uzivani drogy nebo k zotaveni se z jejiho Gginku? Ne - N&kdy - Casto

6. Pokracoval jste v uzivani drogy pres Skodlivé nasledky, o kterych jste védél?
Casto - Nékdy - Ne

Vyhodnoceni

Spocitejte odpovédi ,Casto” a odpovédi ,nekdy*.

0 odpovédi ,Casto” a ,nékdy" znamena, Ze se asi nejedna o zavislost.

1 - 2 odpovédi ,Casto” a ,nékdy" - tento vysledek vyzaduje dukladné;jsi vySetreni.

3 - 6 odpovédi ,Casto” a ,nékdy“ znamenaji, Ze se pravdépodobné jedna o zavislost.

Jak chapat vysledky dotazniku?

Remcal: ,Pro¢ ,pravdépodobné’? Znamena to, Ze vas dotaznik neni presny?“
Odpovéd: Dotaznik nemuGze nahradit dukladné Iékafské vySetfeni. Nékdo nemusi
otazky spravné pochopit nebo si nepfipusti pravdu (bude tfeba tvrdit: ,Kdyz jsem byl
zavreny, tak jsem nebral a moc mi to nechybélo.”).

Naiva: ,Kdyby mi vySlo, Ze nejsem zavisla, tak se mi nemUze nic stat, vidte?"
Odpovéd: To, Ze vam vyslo, Ze nejste zavisla, jeSté neznamend, Ze jste v bezpedi.
.Pouhé" experimentovani (zkouseni) ma také velka rizika. Pfedavkovani, dopravni
nehoda pod vlivem drogy, Uraz nebo nemoc mohou postihnout i ¢lovéka, ktery neni
zavisly. Na druhé strané i zavislost se da prekonat a Ié€it. Da to ale vic prace, nez

vzniku zavislosti predejit.



